

# 又一波职场新人到来 教你快速成为投资达人

## 投资理财

临近10月,不少应届毕业生已经找到心中理想的工作。然而,作为一名普通的工薪族,除了一年到头辛勤工作赚取酬劳,如何才能快速成为理财能手呢?近日,记者就找到银行理财师张先生,教你短期之内晋升为投资达人。



### 首先学会结余

小陈是今年的应届毕业生,幸运的是,他刚大学毕业就顺利找到了工作,如今在某企业从事企划工作,月薪有4000多元。“工作了2个多月,一直都没存上钱,感觉每个月的薪水刚刚够用。”小陈告诉记者,每当领到工资后,总觉得有很多东西需要购买,始终处于不饱也不饿的状态,所以目前暂时还没有理财的打算。

“投资理财的基础是要有本金,没有本金就如无源之水,理财收入也就无从谈起了。”张先生指出,理财的第一步要从学会结余开始,不管月工资是10000元,4000元甚至是更低的收入,都要做好结余规划。

为此,他建议刚开始萌芽理财的年轻人,每月收入最好做424开,收入的40%用于日常花销,20%用于应急资金或生活备用金,剩余的40%用于储蓄。

### 一步一步的来

“其实投资理财是一门讲究实操的学问,很多人通过不断地投资、止损、止盈,才获得了宝贵的投资理财经验。”据张先生介绍,如果年轻人一旦下定决心投资理财,最好从比较简单、风险相对低的产品类型入手,比如余额宝、理财通及JIA理财等,都比较适合理财小白用来练手。

张先生认为,初投资者从简单操作的产品入手,而后再进阶到基金、股票等风险波动性大、收益不稳定的产品。通过不断地实践,投资小白才能快速地吸取止损的经验,进而为下次投资打下基础。

### 投资守住底线

不过,张先生也提到,一些投资者在初次尝到了股票赚钱的甜头之后,就陷入到股市投资的魔咒里——越想赚钱,亏得越多,亏得越多,越要追加投资。于是在这样的恶性循环中,一次次折损本金,甚至背上了债务。

对此,他提醒道,投资理财过程中最忌讳的就是“贪”,要抱定“小赚既安”的心态,财富积累才能细水长流。其中,保本型的固定收益类产品就能起到至关重要的作用。据了解,固定收益类产品与高风险的股票、基金等产品相比,最显著的优势在于风险低、收益稳健,无论牛、熊市,都能获得一份固定的收益。

“初投资者切不可过分迷恋高收益投资,‘购物篮’里至少要装入一款固定收益类产品。”张先生建议,针对风险承受能力较弱的投资者,目前市场上口碑不错的金融产品就可作长期投资,一是能分散整体的投资风险,二来能够保证投资人获得可观收益。

(本报记者 胡健)

## 谈股论金

### 一则消息带来的机会与陷阱

·曾庆平·

继法国、荷兰、德国等欧洲国家提出停止销售燃油车提案后,中国也将这一计划提上日程。9月9日上午,国家工业和信息化部副部长辛国斌在2017中国汽车产业发展(泰达)国际论坛上披露:“目前工信部也启动了相关研究,将会联合相关部门制订我国传统能源汽车退出的时间表,以推动汽车产业持续发展。”就是这短短的一则消息,却在周一的资本市场掀起了轩然大波,新能源汽车产业链上的个股涨停无数,既有安凯客车以连续5天涨停惊艳股市,引发投资者的强烈追捧,同时也有赣锋锂业六天下跌16元的悲伤记忆。

股市历来是一个充满诡异的场所,利好消息带来投资获取暴利的机会,可也带来了陷入投资亏损泥潭的可能。就笔者观察来看,不少相关个股在连续暴涨之后却带来了连续下跌的局面,高位买入的投资者陷入割肉还是继续持有的困境,这就是消息带来的机会与陷阱。

笔者认为,对于消息特别是重大的产业政策消息一定要仔细甄别,全面分析由此带来的相关上市公司持续发展的后续影响。就以这次新能源汽车政策的消息为例,目前由于相关的电池技术突破,全面取消燃油汽车成为可能。就长远来看,新能源汽车产业链上的个股都会受到影响和波及,但是对那些公司是利空那些公司是利多就要投资者自己去研究判断了。在笔者看来,那些还未谋划转型的传统车企应该是危机四伏,电池技术比较先进的上市公司应该最先获益,同时产业链最上游的锂矿将会获得较大的发展机会。究其原因,全球锂矿分布主要在巴西、中国等地,但是其主要集中在盐湖,开采难度较大。随着新能源汽车的不断应用,锂资源日渐紧

缺,锂价不断攀升,拥有锂资源的上市公司将获取超额收益,投资者需重点关注。

就买入时机而言,我认为,那些已经从底部起来涨幅巨大的股票不宜轻易买入,谨防庄家借机出货,而是应该选择低位启动涨幅不大的优质个股进行战略性买入,中线持股,毕竟这个行业的春天已经到来,在未来的十年之内都将面临巨大的发展机会,建议投资者长线跟踪。

总体来看,投资者对于消息的把握既要看长远,也要着眼于眼前的实际操作,同时也要跟踪是否为机构利用消息出货,千万不要头脑发热,人云亦云,盲目买进,否则极易陷入买进即亏的尴尬境地。

股市历来是一个充满诡异的场所,利好消息带来投资获取暴利的机会,可也带来了陷入投资亏损泥潭的可能。就笔者观察来看,不少相关个股在连续暴涨之后却带来了连续下跌的局面,高位买入的投资者陷入割肉还是继续持有的困境,这就是消息带来的机会与陷阱。

(此文观点只代表作者观点,仅供参考。本栏目欢迎广大股民朋友踊跃投稿。)



## 保险行业助力“2017年全国质量月活动”

日前,质检总局在京召开新闻发布会,正式启动2017年全国“质量月”活动。今年的活动共有47个部门联合主办,主题为“大力提升质量 建设质量强国”,活动内容将从质量提升、宣传、整治、服务和群众性质量活动五大方面开展,共筹划安排了249项丰富多彩的活动。

据统计,十八大以来全国共有超过2亿人次基层一线员工、4亿人次群众参与了“质量月”活动,“质量月”活动已经深入人心。

质检总局质量管理司司长黄国梁表示,今年“质量月”活动联合主办单位增加到47家,涵盖了党、政、军、团等各方面,涉及产品、服务、工程、环境等各质量领域。今年共筹划安排了249项丰富多彩的活动。其中,质量提升活动61项,质量宣传活动65项,质量整治活动30项,质量技术基础协同服务活动12项,群众性质量活动81项。

据了解,质检总局开展的质量技术服务中小企业活动以“服务零距离、质量零缺陷”为主题,简称“双零”活动。活动的主要内容包括摸清企业质量需求、帮扶企业升级质量基础、服务企业技术创新、支

持企业品牌建设、助力出口企业质量升级、强化服务型中小企业质量管理、宣传贯彻质量政策、开展质量培训咨询、优化质量政务服务、实施“一站式”质量服务等10项内容,把全面质量管理夯实到企业一线,把计量、标准等质量基础工作沉到企业一线。

中国保险监督管理委员会作为成员单位之一,将组织各省、市保监局,各级保险行业协会,各保险业机构开展产品质量责任保险宣传活动,重点领域探索试点,为企业提供规范、高效、优质的保险服务。(陈强)

达州市保险行业协会

咨询投诉:2121494 12378

守信用、担风险、重服务、合规范  
保险·让生活更美好

主编 沈雯  
编辑 卢璐  
胡健

官方微信 dzwbwx  
官方微博 dazhouxinwen

报料热线:18982866999